

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД АРМАВИР  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 18  
С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ОТДЕЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ**

**Муниципальный этап Всероссийской акции  
«Я - гражданин России» в 2023 году  
Паспорт проекта в номинации:  
«Развитие правовой грамотности»**

Выполнила:  
Ученица 6Г класса  
Мищенко София  
Руководитель:  
Учитель истории  
Ефремова М.Ю.

г. Армавир, 2023 год

Актуальность вопроса формирования правовой грамотности является особо значимой для современного российского общества. Политологи считают, что в России низкий уровень правовой грамотности и это влечет за собой такие проблемы, как нежелание граждан участвовать в политической и социальной жизни; неуважение к закону, особенно среди молодежи; незнание основных прав и обязанностей человека.

Для нас работа по данной теме является возможностью научиться организовывать общественно значимую деятельность учащихся МАОУ СОШ № 18 с УИОП, а также поможет с профессиональным самоопределением выпускников 9-11 классов в будущем.

В ходе проекта мы провели исследование среди 5-10 классов на предмет знания некоторых статей Конституции, которые они затрагивали во время обучения в данных классах.

В ходе выполнения проекта установила следующие такие задачи:

- Изучить конституцию РФ.
- Выявить основные конституционные права и обязанности.
- Просмотреть учебники по обществознанию для 5 -10 классов.
- Определить место и время проведения опроса.
- Составление итоговых результатов.
- Проанализировать результаты проведенной работы.
- Сделать выводы и применить их в дальнейший этап проекта- игру.

Объект: правовое образование и правовое воспитание учащихся школы.

Предмет: процесс формирования правовой культуры учащихся.

Цель: повышение уровня правовой культуры среди учащихся и родителей, вовлечение учащихся в практическую деятельность, направленную на изучение законов и правовых норм Российской Федерации через изучение ее главного закона – Конституции.

В ходе проделанной работы, мы провели опрос среди учащихся нашей школы с 5 по 10 класса на знание и понимание отдельных статей Конституции РФ. Результаты опроса показали, что большинство ребят отвечали верно, но 16 процентов учащихся не осознают значение Конституции как документа, отражающего основные права и свободы человека и гражданина и документа, отражающего основы государственного устройства.

Таким образом, у опрошенных нами учеников сформировано определенное представление о Конституции России, однако на многие вопросы ребята не смогли правильно ответить. Отмечается так же их понимание того, что Конституцию своей страны надо знать, ученики готовы ее изучать в творческой, игровой форме.

Получив результаты анкетирования, мы спланировали свои дальнейшие действия по реализации проекта.

12 июня 2023 года наша страна будет отмечать День России - один из самых молодых государственных праздников. Сначала он назывался Днем принятия декларации о государственном суверенитете России и только с 2002 года обрел свое нынешнее название. Традиционно в этот день по всей стране проходят массовые мероприятия: концерты, выставки, мастер-классы, фестивали. Улицы украшают флагами и другой патриотической символикой. Мы проведем акцию для учащихся школы, в игровой форме изучим основы государственного строя РФ, поскольку в этот день было принято новое название нашей страны - Российская Федерация (Россия), Декларация о государственном суверенитете дала отчет истории государства, которое основано на гражданских свободах и верховенстве закона. Сейчас этот день наполнен духом патриотизма, 12 июня граждане празднуют национальное единение народа России, общую ответственность за настоящее и будущее страны.

После данной акции мы будем продолжать приглашать учащихся на игры по типу «Что? Где? Когда?», на которых в прежней игровой форме, а так же в творческой и исследовательской форме продолжим изучать Конституцию с учащимися школы.

Мы считаем, что Конституция для России сегодня значит очень много. В Конституции и через нее российское общество реализует свое видение обновляемой государственности, а в известных пределах и свою национальную идею. В соответствии со своим назначением, отведенной ролью в жизни страны она представляет собой юридический акт со всеми чертами и свойствами, присущими Основному закону. Конституции отведено приоритетное, ключевое положение в правовой системе. В ней закрепляются идеи и принципы, определяющие характер общества, базовые принципы экономики, политики, социальной сферы, государства и права. Конституция, прежде всего, вносит порядок и организацию в жизнь страны и, что особенно важно, определяет основы положения человека в обществе, принципы взаимоотношений человека и государства. В конституции закрепляются исходные принципы права, функции и основы организации государственных органов, формы и методы их деятельности.

Поэтому Конституция РФ неотъемлемая часть Российского государства.